

REFERAT DE APROBARE

privind aprobarea campaniei de informare și conștientizare a membrilor comunității locale cu privire la beneficiile, importanța și necesitatea donării de sânge

România se confruntă cu o criză de sânge, lipsa donatorilor însemnând intervenții chirurgicale amânate, boli care se agravează, suferință și vieți pierdute. Donarea de sânge facilitează tratamente esențiale care sunt vitale pentru viața pacienților. Transfuziile de sânge sunt esențiale în caz de intervenții chirurgicale majore, accidente grave. Uneori sunt necesare pentru pacienții bolnavi de cancer.

O statistică releva înainte de pandemie că unul din trei români nu primea sânge atunci când avea nevoie. De atunci și până acum situația s-a înrăutățit. Un studiu național arată că doar 4 din 10 români au donat sânge vreodată, iar majoritatea dintre ei au făcut-o pentru o persoană apropiată. În județul nostru donează 1,75% din populație.

Uniunea Europeană a dat României termen până în 2020 să se conformeze directive potrivit căreia donarea de sânge trebuie să fie benevolă, exclusiv din altruism, cerință deja respectată de țările occidentale. Plata nu este acceptată în lumea civilizată, suntem singura țară europeană care avem o astfel de răsplată mascată. Este importantă sinceritatea donatorilor, iar dacă aceștia sunt motivați financiar, atunci putem pune la îndoială anumite răspunsuri.

Având în vedere situația dificilă în ceea ce privește donarea de sânge atât la nivelul României cât și la nivelul municipiului Deva, propunem demararea unei campanii de informare și conștientizare a membrilor comunității locale cu privire la beneficiile, importanța și necesitatea donării de sânge, campanie numită "Fii erou, donează sânge!", în încercarea de a depăși această criză.

Campania va informa cetățenii cu privire la beneficiile pentru sănătate ale donării de sânge:

- înainte de donare beneficiazi de un control medical și câteva analize de sânge (hemoglobina se verifică la fiecare donare, glicemia și hemoleucograma se fac la indicația medicului, iar grupa sanguină se verifică la prima donare);
- după donare, se fac alte analize, al căror rezultat poate fi ridicat personal de donator (după 3 zile lucrătoare);
- donarea regulată produce îmbunătățirea sângelui și întărirea sistemului imunitar, diminuarea riscului de boli cardiovasculare și chiar de cancer, conform unor studii medicale, de specialitate;
- donând regulat se realizează reglarea nivelului mărit al trigliceridelor și colesterolului;
- cu ocazia unei donări de sânge se produce arderea a 650 calorii;
- donatorii recurenți înregistrează o creștere a rezistenței organismului la eventuale șocuri hemoragice;
- la persoanele cu exces de fier, prin donarea regulată se produce o reglare a nivelului fierului din sânge (excesul de fier este un factor de risc cardiovascular)

Campania va prezenta, de asemenea, informații relevante privind activitatea Centrului de Transfuzie Sanguină Deva.

Campania va consta în anunțuri sub formă de clip video ce vor fi difuzate în toate emisiunile informative ale televiziunilor prin cablu și/sau online contractate de Primăria Municipiului Deva și plătite de la bugetul local, respectând prevederile legale în vigoare și reglementările CNA. Clipurile video vor fi realizate în mod voluntar în urma unui anunț publicat de Primăria Municipiului Deva, folosind informații oficiale provenite de la Centrul de Transfuzie Sanguină Deva. Varianta / variantele ce vor fi difuzate va/vor fi aprobate în urma unei convenții încheiate cu Centrul de Transfuzie Sanguină Deva.

Campania nu va avea impact bugetar, anunțurile fiind difuzate în timpul emisiunilor contractate de către Primăria Municipiului Deva.

Inițiator
consilier local
Lucian-Marius Mara

